
Pesquisa sobre o impacto da Lei
Anticorrupção (LAC) em operações de M&A

VOLUMETRIA E PERFIL DOS RESPONDENTES

KEY TAKEAWAYS

Experiência na
advocacia

Impacto de potenciais violações 
da LAC em operações de M&A

Qual é o impacto que mais 
preocupa a parte compradora?

28 Escritórios 53 Respondentes 7 Escritórios 11 Respondentes

Mais de
15 anos

36%

De 10 a 
15 anos

23%

De 5 a 
10 anos 19%

Até 5 
anos

23%

9%

73%

18%

Brasileiros Estrangeiros

Porte do escritório 
em que trabalham

Participação em due 
diligences nos últimos 2 anos

Full 
Service

1 a 3 
8%

Nenhum 
3%

4 a 6 
28%

7 ou mais 
61%

62%

Porte 
médio 21%

Boutique 
especializada 8%

Autônomo

Em branco

6%

4%

100%

Brasileiros Estrangeiros

Foi o que a maioria (86%) respondeu  quando perguntado 
sobre o impacto da LAC em transações de M&A

33,33% dos respondentes estrangeiros que responderam 
“Outros” fizeram comentários indicando preocupações 
variadas, mas com foco também em questões financeiras.

Nesse recorte, 44% dos respondentes acreditam 
que o impacto é alto.

MÉDIO A ALTO

Brasileiros Estrangeiros
Alto

44%

Médio
47%

Baixo
9%

44%

22%

33%

Brasileiros Estrangeiros

Outros

Impactos reputacionais 
negativos

Impactos financeiros 
decorrentes de pagamentos 
de multas e outras penalidades

17,64%
33,33%

22,22%

44,44%

58,82%

23,53%

IMPACTOS

Brasileiros Estrangeiros



PROGRAMAS DE COMPLIANCEUma potencial violação à LAC pode 
ser um deal breaker?

89% dos respondentes brasileiros
já viu isso ocorrer pelo menos 
uma vez

50%
dos respondentes estrangeiros
já viu isso ocorrer pelo menos 
uma vez

Sim, com
frequência

12%

Sim, às
vezes

31%

Sim, em
casos raros

46%

12%

25%

13%

Não
12%

50%

Brasileiros Estrangeiros Alto, empresas hoje em dia estão 
bem preocupadas com isso

24%

Médio, depende do setor47%

Baixo, na prática não se preocupam 
com isso uma vez que a DD se encerrou

18%

Difícil dizer, as variações de setor 
para setor são grandes 12%

CLÁUSULAS DE INDENIZAÇÃO

As cláusulas de indenização por
descumprimento da LAC costumam 
prever:

Nenhum limite de valor a ser indenizado pelo vendedor
no caso de descumprimento de R&W relativas à LAC

Um limite cap de valor a ser indenizado pelo vencedor no 
caso de descumprimento de R&W relativas à LAC

53%

Outros

44%

3%

PREOCUPAÇÃO COM A LAC

Percepções dos respondentes

Para 
brasileiros:

1. Óleo e gás e Infraestrutura
2. Saúde / indústria farmacêutica
3. Transporte

Os setores apontados como os mais 
preocupados com riscos de violação 
da LAC

SETORES DE MERCADO

54% dos respondentes indicaram que discordam 
(total ou parcialmente) da frase "Empresas no 
geral não se preocupam com a LAC e, quando 
incluem este escopo na DD, é, em regra, 
pró-forma".

51% dos respondentes indicaram que concordam 
(total ou parcialmente) com a frase "O encerra-
mento da operação Lava Jato diminuiu a preo-
cupação das empresas com a LAC em opera-
ções de M&A".

No geral, para as adquirentes, qual é o 
nível de preocupação no que diz respeito 
à implementação de programas de com-
pliance na target após o fechamento da 
operação?

1. EUA 
2. Reino Unido
3. Alemanha

Para 
estrangeiros:

1. Óleo e gás e Infraestrutura
2. Defesa, Mineração e Construção
3. Produtos industriais

As nacionalidades de investidores apontadas 
como as mais preocupadas com riscos de 
violação à LAC



ESTÁGIOS DA OPERAÇÃO

84% dos respondentes acredita que 
identificar potenciais ilícitos/problemas 
relacionados à LAC:

é mais comum em um processo 
de due diligence bem conduzido

97% dos respondentes acreditam que 
seria positiva a publicação de um guia 
de orientação para due diligences de 
compliance/anticorrupção

do que após o fechamento da 
transação

GUIA DE ORIENTAÇÃO Sim, sem dúvida

Positivo a depender de como as regras forem 
implementadas

Não, haverá diminuição do incentivo de DDs 
para fins da LAC da forma devida

48%

42%

Outro

3%

Não

3%

12 meses

TEMPO DE REPORTE E ATO 
NORMATIVO

A maioria dos respondentes (64,5%) acredita que 
12 meses é um período razoável para que o comprador 
reporte os ilícitos identificados na empresa adquirida.

Período razoável de reporte

64,5% 32,3%
6 meses

Material produzido pela área de 
Compliance de TozziniFreire Advogados

Para os respondentes, os estágios do 
M&A mais impactados pela LAC são 
due diligence (77%), negociação de 
R&W (65%)e negociaçãode indeniza-
ções (44,44%)

Você acha que a implementação de um 
novo ato normativo similar à política de 
safe harbor do DOJ poderia trazer mais 
segurança jurídica e estimularia as opera-
ções de M&A no país?

3%


